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POMORSKIE MECZE MATEMATYCZNE
EDYCJA VII — rok szkolny 2022/2023

poziom: mlodzicy
RUNDA ELIMINACYJNA - MECZ III

Na bokach AB i BC' kwadratu ABCD zbudowano trojkaty réwnoboczne ABE i BCF' lezace na
zewnatrz tego kwadratu. Uzasadnij, ze trojkat DEF jest réwnoboczny.

Suma dwoch liczb naturalnych jest réwna 96, a ich najwiekszy wspolny dzielnik wynosi 12. Jakie to
liczby? Rozwaz wszystkie mozliwosci.

Dwie beczki zawieraja tacznie 480 litrow wody. Gdyby z pierwszej beczki przela¢ do drugiej tyle litrow
wody, aby zawarto$¢ drugiej beczki podwoita sie, a nastepnie z drugiej beczki przela¢ do pierwszej
tyle litrow wody, aby zawartos¢ pierwszej beczki podwoita sie, to w obu beczkach bytaby jednakowa
ilos¢ wody. Ile litrow wody jest w pierwszej beczce?

Na okragtej tarczy zegara potaczono odcinkami punkty lezace na jej brzegu i odpowiadajace godzinom
1, 4,1 9. Oblicz miary katéw otrzymanego trojkata.

Wiadomo, ze suma pewnych dwéch liczb naturalnych wynosi 81. Jezeli wigksza z nich podzielimy
przez mniejsza, to otrzymamy iloraz 15 i pewng niezerowa reszte. Co to za liczby?

Dhugosci krawedzi prostopadloscianu sa liczbami naturalnymi. Jedna ze $cian ma pole 20, a druga
36. Ile moze wynosi¢ objetos¢ tego prostopadloscianu? Rozwaz wszystkie mozliwosci.

Bracia Pawel i Gawel chcg wspolnie kupi¢ rower. Pawel obiecal zaptaci¢ g ceny, a Gawel reszte. Na
ten moment zebrali juz w sumie % potrzebnej kwoty i okazalo sie, ze kazdy z nich musi dozbiera¢

jeszcze 60 zt. Ile wynosi kwota, ktérg obiecat zaptaci¢ Gawel?

W butelce byto 0,75 litra mleka. Adam zbyt mocno przechylit butelke i wylato si¢ z niej az 0,25
zawartego w niej mleka. Nastepnie Adam nalal sobie petna szklanke mleka o pojemnosci 250 ml oraz
napeknit miseczke kota, ktorej pojemnosé to ¢wieré pojemnosci szklanki. Ile mleka zostato w butelce?

Antek ma 10 ocen z matematyki, w tym dokltadnie jedna szdstke, a pozostate oceny to trojki, czwérki
i piatki. Piatek jest trzy razy wiecej niz trojek i o dwie mniej niz czworek. Ile jest réwna $rednia ocen
Antka z matematyki?

Jacek nalezy do sekcji plywackiej liczacej 24 osoby. Zajecia sekcji sa we wtorki i w czwartki, ale
nie wszyscy trenuja dwa razy w tygodniu, zwazywszy na swoje inne obowiazki. Wiadomo, ze kazdy
cztonek sekcji trenuje przynajmniej raz w tygodniu. 10 oséb z sekcji Jacka trenuje tylko we wtorki,
za$ Jacek i jeszcze siedem innych osob trenuje jedynie w czwartki. Z iloma osobami trenuje Jacek w
czwartki?



